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A magyar delegáció a királynál.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, május 15.
0 Felsége a király ma déli 

] órakor fogadta a hagyományos 
szertartás között a magyar dele­
gációt. Ezt megelőzőleg déli 12 
urakor _ a delegátusok az ország- 
háza delegacies termében össze­
gyűltek, ahol Széli Kálmán elnök 
megismertette velük az őfelségéhez 
intézendő beszéd tartalmát.

Az országos bizottság tagjai, 
akik túlnyomó részben nemzeti 
diszöltönyben, többen katonai disz- 
egycnrukábanvoltak, azután Buda­
várába hajtiattak s a királyi vár­
lak fehéríermében gyülekeztek, a 
honnan néhány perccel 1 őr előtt 
ApponyiLrjos gróf, magyarországi 
udvarnagy vezetésével a nagy ki- 
hallgatási terembe vonultak, ott a 
trón előtt félkörben állást fog­
laltak.

A teremben Uoluchovszlci gróf, 
Pitreieh lovag s Burián báró közös 
miniszterek, továbbá Tisza István 
gróf miniszterelnök, valamint Fes­
tetics Tasziló zászlós ur, mint a 
főkamarásmester helyettese és Paar 
gróf lovassági tábornok, őfelsége 
főhadsegéde már jelen voltak.

Festetics Tasziló gróf jelenté­
sére őfelsége, aki lovassági tábor­
noki diszegyenruhában volt, a ki- 
hallgatási terembe lépett és az 
emelvényen a trónszék előtt állott 
meg.

A királyt beléptekor a jelen- 
voltak lelkes éljenzéssel üdvö­
zölték.

Festetics Tasziló gróf az emel­
vény baloldalán foglalt állást, mel­
lette Paar gróf, nehány lépésnyire 
balra a közös miniszterek álltak : 
elől, az emelvény bal oldalán volt 
Tisza István gróf miniszterelnök, 
mig Apponyi Lajos gróf és Doian- 
court őrnagy, szárnysegéd az emel­
vény másik oldala melíett áilopod- 
tak meg.

Szélt Kálmán beszéde.
Száll Kálmán mint a delegáció elnöke, 

a félkörből kilépve, a következő beszédet 
intézte ő Felségéhez :

Császári és Apostoli királyi Felség !
Lcgkegyelmcsebb Urunk I 

A közös ügyek tárgyalására hiva­
tott országos bizottságok intézményének

I I Ltl.Os SZERKESZT« ES LAITLEAJUOXIIS:

THAN GYULA.
TŐSÉG ÉS KIAhíjJüVAT.U:

> Főtér, Lamprecht-palota, föl iajiai, 
az udvarban hatul.

formálása óta gyakorolt szokás kozza a 
felséged által ezen évre összehívott or­
szágos bizottságot is Felséged trónjának 
zsámolya elé.

De nemcsak ez a hagyományos szo­
kás vezet bennünket Felséged legmaga­
sabb színe elé. Szivünk érdemei készlet­
nek erre, hogy kiíejezzük ez alkalommal 
is örökölt hűségünket és biztosítsuk Fel­
ségedet _ törhetlen ragaszkodásunkról és 
odaadó hódolatunkról A

Alig par hónapja fe. ezte bo ezen 
országos bizottság elődje törvénvszabta 
teendőit.
T . Ezen rövid időköz alatt a nemzet­
közi viszonyokb.ni ős azokban a kérdé­
sekben, a melyek a mi feladatunkat érin­
tik, alig állottak be oly változások, me­
lyek azokat a szempontokat módosítanák, 
a melyek az előző országos bizottság el­
határozásaira mérvadók voltak.

Gondoskodni fogunk mi is azokról 
az eszközökről, a melyek a közös véde­
lem hatályos cs sikeres biztosítására szük­
ségesek, áldozatkészséggel és megfonto­
lásával annak, mit kíván múlhatatlanul 
a monarchia és Magyarország bizottsága 
és mit bír el a szent István korona or­
szágai gazdasági ereje.

Benső megnyugvással láttuk, hogy 
az a barátságos, jó viszony, a mely a 
hatalmak között és köztünk fennáll, mind­
inkább .megszilárdult és hogy boasösógbcn 
és szilárdságban nyert az" a 'szövetség, 
a moly a mi politikánknak közel negyed­
század óta sarkköve és a melynek ériekét 
és erejét az bízó yitja legjobban, hogy 
Európa köztudatába ment át immár az a 
meggyőződés, hogy a hármas szövetség 
nem csak a szövetségben álló hatalmak 
érdekűnek felel meg, de hogy az senki 
ellen irányozva nem lévén, az európai 
béke és az egyensúlyozott hatalmi viszo­
nyuk egyik íóbiztosHiíkát képezi.

Messze a keletin ádáz küzdelem dúl. 
Bár érdekeink ott közvetlenül érintve 
nincsenek, mégis emberi szempontból és 
azon visszahatásnál fogva, a melyet ez a 
háború az összes európai pénz- és gazda­
sági viszonyokra gyakorolhat, minél előbbi 
befejezését óhajtjuk.

Felséged vitéz s a múltban olv sok 
dicsőséget aratott hadserege, a mely a 
monarchia és az ország biztonsága felett 
őrködik s a mely a miénk is, mert ebben 
i'ójják io a mi fiaink a haza iránti védelmi 
kötelezettségüket, a melynek tehát egy 
iesze a mi vérünkből való vér, Felséged 
legmagasabb intencióihoz képest, melyek­
nek megvalósítására mindenkor készséggel 
járult a két államnak képviselete, a bel­
terjes iejlődés oly fokán áll, hogy a teljes 
megnyugvás érzetével lekmtiink'feléjc.

A mit a fejlődés íorvéuvei és a fel­
fegyverzés tökéletesbitése múlhatatlanul 
megkívánnak a hadsereg harcképességének 
erősbitésére: felajánljuk áldozatkészséggel; 
de az ország gazdasági erejének határait 
túllépnünk nem szabad és nem fogjuk; 
mert az érintetlen gazdasági szervezet az

állami életnek, sőt magának az állam 
biztosságának is szinten elengedhetetlen 
előfeltétele.

Felséges ur! Legkegyelmesebb urunk! 
Felséged atyai uralkodása láncolatát mu­
tálja fel azon tényeknek, a melyek indo­
kaikban és nagy céljaikban igazán feje­
delmiek. Felséged Ilii magyar nemzetével 
együtt érez jó és balsorsban. A mikor a 
magyar állam ezeréves fennállásának em­
lékét ülte, Felséged a nemzeti kegyelet 
legszentebb érzéseiben forrt össze a nem­
zettel..

Es csak az imént is, erről a magas­
latról mindeneket áttekintve megértette 
a nemzeti érzések egyik legerősebb lük­
tetését.

Egv nagy múlt történelmi nagy 
alakja emlékének kegyeletes megőrzésé­
ben kezdeményező szózatával kereste fel 
. nemzet szivét.

Felséged c magasztos tényben az 
atyai szeretet melegítő sugarával világí­
tott be a nemzet leikébe, a mely kegye­
lettel csüng dicsőséges és viszontagság- 
teljes múltja nagy alakjain.

A nemzet hálás érte királya iránt, 
a ki tudja, hogy az a trón nyugszik a 
legbiztosabb alapokon, a mely a nemzet 
szivébe ereszti be gyökerei": a nemzet 
pedig tudja, hogy a jövő nemzedékek 
boldogsága és a magyar állam fennállása 
íiigg attól, hogy király és nemzet - egyet­
értésben és együttérzésben forrjanak 
össze.

Hiszen a korona legszebb ékessége a 
nemzet szeretető; a korona dicsősége és 
fénye pedig a nemzet ereje.

A magyar nép királyához hűséges : 
öröklött és köteles érzés ez.

Felséged ezt a köteles hűséget és 
ragaszkodást átalakította rajongó szeretetté 
cs lelkes odaadássá.

A magyar nemzet királyához nem­
csak a törvény parancsoló erejénél fogva, 
de szive érzéseivel ragaszkodik.

-V Mindenható áldása kisérje a mi 
királyunkul, minden lépésében és minden 
tettében. Éljen a király! (Lelkes éljenzés.)

A király válasza.
Ő felsége erre következő leg 

válaszolt:
Hü ragaszkodásuk biztosítását őszinte 

megelégedéssel fogadom ..és szívből jövő 
köszönetét mondok érte Önöknek.

Viszonyaink nz összes hataimukk.il 
állandóan a legjobbak. Szovuv.vwsemk- 
kel való szilárd viszonyunk, kiegészi ve 
ama szoros egyetértéssel, melye; u mo­
narchia Oroszországgal a Imikéinkévé- 
sekben ápol, bizalommal tolt el kontinen­
sünk állapotainak békés íeiiö.é ,-ct ille­
tőleg.

Az európai Törökország néhány 
vilajetében a mürzstegi programra alap­
ján megkezdett reformmá örvendetesen 
halad előre és az ezen területeken lassan­
keni beálló nyugalom mellett remeibe-

Csipkefüggönyök tisztását
.Ti ifog'&staianuL teljesiti w

BMBÉfZÍ ÁSTÁL
ruhafestö és vegytisztító Intézete
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tőleg nemsokára kedvező eredményeket 
fog felmutatni.

Mélyen, elszomorító az a küzdelem, 
mely Kulet-Azsiában dúl és emberéletben 
máris ennyi sok áldozatot követelt.

Vajha az isteni Gondviselés szűk 
határokat szabna időben és térben ez öl­
döklő tusának és mielőbb ismét részel­
tetné a világot a béke mérhetetlen áldá­
saiban.

Hadügyi kormányzatom a hadsereg 
fenntartása érdekében emelt folyó köve­
teléseiben a múlt évi megszavazás kere­
tében marad, fegyverek és hadi anyagok 
gyorsabb beszerzésére azonban külön 
hitelt kér.

Hadi tengerészetemnek a megkez­
dett liajóépitések és gyorsabb felszerelé­
sek gyorsabb keresztülvitele céljából van 
nagyobb hit iro szüksége.

E nagyobb követelésekkel szemben 
a következő években a hadsereg rendkí­
vüli szükségleténél és a hadi tengerészet 
évi költségvetésében tetemes megtaka­
rítások fognak eszközöltetni.

A tervezett gyorsabb beszerzések 
és pótlások a fegyveres erő harckészségét 
icjlcsztik és egyszersmind gazdasági 
előnyt is biztosítanak.

Boszniában és Hercegovinában a 
viszonyok rendes és tökéletesen nyugodt 
fejlődésben vannak és e tartományok 
közigazgatási költségeiket, ezerkilencszáz- 
öíben is növekvő szükségleteik dacára 
saját bevételeikből fogják fedezni.

Meg lévén győződve, hogy a szo­
kott belátással és hazafias buzgalommal 
lógnak a benyújtott előterjesztések mcs- 
birálásához hozzá látni, működésükhöz 
jő sikert kívánok és teljes szívből üdvöz­
löm.Önöket! (Lelkes éljenzés.)

Ő Felsége az éljenzések el­
hangzása után az emelvényről le­
szállóit és huzamosabb ideig a 
delegáció tagjaival cerelet tarlóit.

táviratok:.

Rendjel osztás.
Belgrad, május 15. Péter király 

Ferdinánd fejedelemnek a Kara- 
gyorgyevics-rend első osztályú csil­
lagát adományozta. A két uralkodó 1 
kíséretét kölcsönösen rendjelekkel 
ajándékozta meg.

Dejeuner az udvara agynál.
Budapest, május Ili. Apponvi Lajos 

pro!, magyarországi udvarnasv és neje 
Ichcrr-Thoss Margit grófnő szombaton déli 
! órakor Andrássy-uii villájukban dcjcunort 
adtak, a melyen resztvettek: Bandy "Miklós 
herceg és neje, Csekonies Endre gróf és 
neje, Andrássy Tivadar gróf és neje. Ap- 
ponyi Sándor gróf és neje. Esterhdzv 
rcrone gróf és neje, Festetics Pál gróf ék 
neje, Johnstone Alan angol nagykövetei'»'! 
tanácsos és neje. Andrássy Sándor »mi és 
neje, khucn-IIédervárv Károly gróf, “ Széc­
hényi Gyula gróf, Andrássy Gyula gróf. a 
család részéről jelen voltak még Teréz’és

grófnők, valamint Gvula. Antal és 
Henrik grólök.

A keleti háború.
„ Pétewúr, május 15. A határ­
őrségek és hittérítőktől érkezett

pebkeczemi üjsáo.

jelentések szerint Dupudziaseben, 
Kuandcsendsetől délkeletre 40 kilo- 
m.étcrrel a kínaiak között felkelés 
készül az oroszok és keresztények 
ellen.

Tokio, május 15. Kuroki tábor­
nok azt__jelenti, hogy egy japán 
csapat 7-én megszállta Kuaticn- 
csenget. Egy másik japán gyalog- 
csapat 11-én ellenséges lovasságot 
üldözött, mely Sulichanba vonult 
vissza és két katonát egy hadna­
gyot fogságba ejtett,

Chikago, május 15. A „Daily 
News1" jelenti Csifűből : A midőn 
az újság tudósítójától bérelt bárka 
reggel Port-Arthur magasságára 
érkezett, ott heves ostrom folyt. A 
meddig látni lehetett a Ja'kunu 
japán cirkálóhajó egy másik cir­
káló egy ágyú naszád és egy csata­
hajó a kikötőbe mentek, miután a 
kikötő bejáratún erőszakkal bevo­
nultak. Röviddel napfelkelte után 
heves tüzelés kezdődött, a mely 
hir szerint még folyton fart.

Vasúti szerencsétlenség.
Nagy-Szőllős, május 15. Tegnap 

Tolnay üzletvezető Fehértón vette 
az értesítést az itteni összeütközés­
ről, onnan azonnal kiilönvonaton 
ideutazott, megállapította a vizsgá­
lat folyamán, hogy a mulasztás 
egyedül Cyrándi váltóőrt terheli. 
A súlyosan sérülteket bevitték a 
kórházba gyógyelláfásra, a Ilonnal 
aztán el is bocsájtották azonnal és 
a legközelebbi vonattal el is utaz 
tak. A vonatok rendesen közlő 
kednek.

Szobrot Kinizsi Fáinak ?
A Hollós Mátyás daliái közül vité: 

Kinizsi Pál neve van legfényesebb betükkc 
beírva a magyar szabadságharcok történe­
tébe. A magyar vitézség öltött testet benne, 
a szittya Achilles ő, édes testvére a virtus­
ban jó Toldi Miklósnak. Neve azonba: 
csak a történelem lapjain és a legendába:, 
el, emlékét nem őrzi szobor a vérrel ázta­
tott magyar földön. \ eszprémmegye alis­
pánja : Kolossváry József most lelkes föl­
hívást intéz a magyar nemzethez azzal ; 
hazafias kéréssel, hogy vitéz Kinizsi Pál­
nak Nagyvázsonyban emelendő szobrára 
gyűjtsék össze a megfelelő összeget. A 
veszprémi alispán Debrecen város tanácsá­
nak is megküldte a lelkes hangú fölhívást, 
melynek szebb része a következő:

Magyarok! Emlékezzünk a régiekről, 
dicsérjük a hősöket, ha azt akarjuk, hogy u 
hazának még hős fiai legyenek. Dicsérjük 
Kinizsit, védjük meg emlékét, az ellen a 
hazátlan racionalizmus ellen, mely szentse.- 
törően csak „vérben gázoló vadállatot“ mer 
látnia legvitézebb magyar daliában. A rövid­
látó rágalom feledi, hogy Kinizsi a XV-ik 
században ólt és hogy senki se lehet mente;

1904. május 16

kora hibáitól, — de mindenckfölött bűnösen 
feledi azt, hogy épp ti becsmérelt Kinizsi 
volt az, a ki Európát és kultúráját megvédte 
a mohamedán Ázsia ellen. Senki a kultúra 
nevében ne bántsa Kinizsit, mert hisz az a 
nyugati kultúra csak azért növekedhetett 
olyan nagyra, mert Európa kapujában, Ma­
gyarországon hősi magyar kar állta útját a 
fenyegető töröknek. Ebben a harcban a 
nyugati művelődésért vérzett el a magyar 
ezért maradtunk mi el Európától: lia á 
hálátlan Európa elfeledte volna, jusson leo-L 
alább nekünk eszünkbe! Mátyás, lángelméje 
e földnek első birodalmává emelte Magyar- 
hont, jólétet, hirt szerzett e hazának és 
midőn e kincs védelmére az uj-kor első 
állandó hadseregét megteremtette, abban a 
hős Kinizsinek volt a legnagyobb része. Nem 
gyáva becsmérlés, hanoin elismerő tisztelet 
emlékének!

.Van lelkűk a romoknak is és mi végre 
megértettük a nagyvázsonyi romok szavát. 
Megihlette e szó szivünket s elhatároztuk, 
hogy itt, az ő városában emléket állítunk’ 
szobrot emelünk a testet vett magyar vitéz­
égnek, hős Kinizsi Pálnak. Hadd süvegelje 
neg a kislelkü racionalizmus, a magyar 
h.jiisáj ped.g ne a kultúra veszedelmét félje, 
hanem a kultúra megmentöjét ünnepelje 
dátyás király legvitézebb katonájában.

Honfitársainkhoz fordulunk, az ő áldo­
zat készségük elé járulunk lelkes tervünkkel, 
jámbor szándékunkkal. Szépen kérünk min­
den magyar embert: áldozzon ez emlékre 
ős ismerősei közt is gyűjtést indítson mentül 
szélesebb körben!

Dicsérjük a hősöket, ha azt akarjuk, 
hogy e hazának még hős fiai legyenek !

Kubelik János diadala.
— Párizsi hangversenyek —

Kubelik János most már debreceni 
'olgár s az ő dicsősége a miénk is.

A világhírű művésznek fényes diada- 
ií voltak eddig, de minden eddigieket 
dülmul az az ünnepeltetés, melyben 

Franciaország fővárosa: Paris részelteti 
ubeliket.

Az elragadtatás hangján emlékszik 
eg Kubelik kiválóan, hatalmasan nagy 

egedü-müvészetéról az egész francia sajtói 
1 én a iFfgarö-val, a mely nem csak ez idő 

szerint, de a messzi múltakban is párat­
lannak, egyedülállónak mondja Kubelik 
hegedű-játékát.

Paris pedig ujjong s mint hajdan a 
királyságok fénykorában uralkodóit, úgy 
ünnepli Kubelikct.

Kubelik e hó 11-én kezdte meg hang­
versenyét a Chatelett-szinliázban, a hol 3 
hangversenyt tervezett. A közönséget első 
hangversenyével olyan frenetikus lelkese­
désbe hozta, hogy még 3 estét azonnal meg­
hirdettek a Trocaders hangverseny-termé­
ben. A jegyek pedig már az első napon 
mind elfogytak.

Kubelik tartott egy házi hangversenyt 
i Figaro szerkesztőségében, a hol részt 
vettek azon Paris előkelőségei. Ott volt 
Kubelikné Széli Marianne is, a ki szépsé­
gével nagy feltűnést kelt a franciák fővá­
rosában.
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Ajánlja Hsraat arezporát (ponder), mole kéíoütménv 
volta, valamiül finomsága által vetekedik bármilyen árr.z- 
haaználva az arezbürt üdévé, széppé teszi s mo-ú 
peuder ára 50 fillér. -Nagy doboz, ára I korona . 

á;:i 10 fillér, ragy doboz ára 1 korona s 1

M“-k Debrscien, főtér, a víroáízzal inmk

üde szint kölcsönöz az arezrak g nem ronija az arezbort Kitűnő illatú, teljesőn ártalmatlan 
rizsporral. Jól tapad s igei jól led. A Harmat cretne a II irmát szappannal együtt 

vja a mogranczosodásíói.^ (Kapható 3 színben : fehér, rÓ2Sa, CrÓtn 8 iahen.) Mintadoboz Harmat- 
korona. Ajánlja továbbá következő urcporait: Berlini FetpOUder (d fele színben) kis doboz

tele szicbonj kis doboz 6U mlér, nagy doboz 4 korona.korona 60 fillér. Veíüíín ppud^r
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UJBOBSÁGOK
Fényes hangverseny Debrecenben.

•— Küldöttség Simonffy Timiinél. — 
Debrecen, május 16.

Minden izében nagyszabásúnak és 
fényesnek ígérkező hangverseny előkészíté­
séről vettünk hirt

A mozgalom a fővárosból indul ki, 
bele vonva a vidéki nagy városokat is. \ 
hangverseny célja, hogy id. Ábrányi Kor­
nélnak a fővárosban díszes szobrot emel­
jenek.

A zenei élet legjobbjai, az írók, művé­
szek egész sorozata működnek közre, liogy 
a magar zeneélet megteremtőjének id. Áb­
rányi Kornélnak maradandó díszes emléke 
mielőbb ott álljon a főváros egyik díszes 
terén. Megyék, városok hatóságai, külön­
féle társadalmi körök és egyletek jelentet­
ték be már csatlakozásukat és közreműködé­
süket, hogy annál jobban biztosíthassák 
annaK erkölcsi és anyagi sikerét.

A tulajdonképpeni hangversenyt egy 
budapesti és külföldi művészgárda tartaná 
és 19 városban rendezne előadást, mely hat 
hónapot venne igénybe.

Ennek a nagyarányú hangversenynek 
előkészítésére^ tegnap városunkba érke­
zett Lengyel Dezső, az országos bizottság 
elnöke. Hisszük, hogy az a lelkes kitartó 
buzgalom, melylyel Lengyel Dezső hivatá­
sát végzi Debrecenben is viszhangra talált 
és sikerülni fog neki azokat a vezető fér­
fiakat megnyerni, kiket az ügy érdekében 
kiszemelt.

Lengyel Dezső első sorban a zenedét 
fogja felkérni, hogy a debreceni hangver­
seny rendezését magáévá togve. Ma délben 
egy hármas tagú küldöttség élén tisztelegni 
fog Simonffy Emilnél, a zenede érdemes 
elnökénél, hogy a hangverseny érdekében 
megnyerjék. Egyúttal felfogják szólítani a 
dalegyletet is, hogy csatlakozásra bírják.

A nagyszabású hangversenyt december­
ben a Bika-szálloda dísztermében fogják 
megtartani.

ÜSBRSCZEHI T.TJSÁÍ5.

£

* Szemle a honvédség fölött.
Klobucsár altábornagy — adlátus, 
a honvédség felügyelője, tegnap 
Debrecenbe érkezett. Az altábor­
nagy ma szemlét tart a helyi hon- 
védezredek gyakorlatai fölött.

' Személyi hir. Benedek János orsz. 
képviselő Debrecenbe érkezett.

Uj bérpaloták Debrecenben,
Megírtuk tegnap, hogy özv. Stein- 
íeld Mihályné két emeletes bér- 
Dajotát építtet Piac-utcai háza he­
gén. Ezzel kapcsolatosan arról 
rtesülünk, hogy Fischer Adolf is 

lebontatja a Steinfeld-épület mel­
lett lévő földszintes házát és szin­
tén két emeletes palotát emeltet. 
Mindkét bérház építését augusztus 
elsején kezdik meg.

* Bosznay István sikere. Rosznay 
Istvánt, a mi jele:; festőművészünket újabb 
dicsőség érte. Az állam 1500 koronáért 
megvette ..Tavaszkor“ cimü gyönyörű táj- 
képét, melyet Bosznay a Képzőművészeti 
Társulat tavaszi tárlatára állított ki.
... * Vadászat engedély nélkül. Kiss
Mihály és Szalóki János hajdúböszörményi 
lakosokat tegnap délelőtt az erdőőr rajta 
csípte, hogy engedély nélkül vadásztak. 
Mindkettő fegyverét elkobozta s egyúttal 
bünfenyitő feljelentést tett ellenük.

* Katonai megszállás megszünte­
sse a vasutakon. Nőhring Miksa. cs. és 
kir. őrnagy, a debreceni üzletvezetőség te­
rületére kirendelt katonai parancsnok és 
dr. Kriváchy Géza m. kir. államvasuti tit­
kár az üzletvezetőség nagyobb állomásait

megvizsgálták s miuíátn az egész vonalon 
úgy katonai, mint vasúti fegyelem .szem­
pontjából mindent teljesen rendben találtak. 
A hadtestparancsnokság elrendelte, hogy a 
debreceni üzletvezetőség területén levő ka­
tonai vonalparancsnokság és állomási ka­
tonai parancsnokságok bevonassanak, illetve 
azok megszűnjenek. .1 kát enni szolgálatra 
behívott vasnt i alkalmazottak azonban 
további rendelkezésig katonai fegyelem 
alá tartoznak és katonai egyenruhában 
tartoznak szolgálatot teljesíteni.

Bizalmas rendelet a vas­
utasoknak. A debreceni üzletveze­
tőség területén minden vasúti hi­
vatalnok cs alkalmazottal tudatták 
a kereskedelmi miniszter ama ren­
deletét, hogy mindazon elbocsájtolt 
vagy fegyelmi vizsgálat alatt álló 
vasutassal, a kik a vasúti sztrájk­
ban vezető szerepet játszottak tilos 
az érintkezés.

* 'Tetténért betörő. Jó fogást csinált 
tegnap este a Degenfeld-téren poszton álló 
8-as szánni rendőr. Este úgy 10 óra tájban 
ugyanis _ gyanúsnak tűnt fel neki, hogy a 
Csapé- és Piac-utca sarkán levő Klein Fc- 
renc-é-féle páiinkamérésbűl egy ember távo­
zik. A pálinkamérést a tulajdonos már ré­
gen bezárta s haza távozott, az éjjeli láto­
gató tehát aligha járhatott jószándékkal az 
üzletben. Hirtelen eléje került s mielőtt 
megugorhatott volna, nyakon csípte. A bűn­
ügyi osztálynál azután kiderült, hogy az 
illetőt Dalmy Mihálynak hívják, régebben 
hentes volt Klein Herendiénél. Az üzletbe 
vezető ajtókulcsot ellopta,, melynek segélyé­
vel könnyen bejuthatott az üzletbe. A nála 
talált kis csomagban két korona 2 fillér 
keszpén: t. 9 sziveit és 9 darab na gye. dei 
fürdőbe szóló jegyet találtak. Dalmy saját 
beismerése szerint már egy Ízben, szomba­
ton hasonló módon behatolt az üzletbe, n 
mikor is két üveg sert vitt magával. A be­
törőt letartóztatták.

* Református nőegylet. A deb­
receni jótékony nőegylet tudva­
levőleg megváltoztatta 'címét s 11c- 
íormáius nőegylet.-té alakult út. — 
Törvényhatóságunk eme közgyű­
lési határozatot jóváhagyta, de a 
nőegylet több tagja Gál Józsefné 
és V. Szabó Jánosnó úrasszonyok­
kal élükön niegfelebbezték ezt a 
határozatot. A felebbezést tegnap 
terjesztette fel Kovács József pol­
gármester Tisza István belügymi­
niszternek, a ki c kérdésben vég­
legesen lóg' dönteni.

* Debreceni pékek kívánságai. 
Előre bocsátjuk, hogy ezek a kívánságok 
nagyon szerények s annyival inkább liisz- 
sziik, hogy teljesülni fognak, mert a deb­
receni pékmesterek már a múlt hó 23-án 
Írásban kötelezték magukat, hogy teljesí­
teni fogjak. A debreceni pekmunkások 
ugyanis tekintettel a piac, illetve élelmi 
szerek drágaságára, azzal a kívánsággal 
léptek fel, hogy az ebéd-pénzüket hétköz­
napon 1 koronáról 1 korona 40 fillérre, 
vasárnapokon és ünnepnapokon pedig 1 
korona 60 fillérre emeljék fel a mesterek. 
Április hónapban a mesterek meg is Ígér­
ték, hogy eleget- tesznek a követeléseknek, 
de azután elfelejtkeztek ígéretükről. Tegnap 
azután a debreceni pék-munkások gyű­
lésre jöttek össze Stefan Gyula elnöklete 
alatt, mely a rendőri jelentés szeűnt teljes 
csendben, higgadt komolysággal f >lyt le. 
Beszólt a budapesti szaktársak részéről ki­
küldött Molitorisz Gyula, aki azi - .vaséba.

3

hogy ha sztrájkolni akarnak, - csak azon 
mestereknél szüntessék be a munkát, a kik 
nem teljesítik a kívánságukat. A jelen levők 
el is határozták, hogy ma reggel 6 órakot 
mindazon pékmülielyekben, a hol az ebéd- 
pénzt az óhajtások szerint fel nem emelik 
a mesterek, beszüntetik a munkát. Azok 
azonban, a kik a munkások kívánságainak 
eleget tesznek, a sztrájk miatt kárt nem 
fognak szenvedni, miután a sztrájk csak 
részleges lesz. — A gyűlésen a rendőrség 
részéről \ etéssy Béla fogalmazó és Szőcs 
biztos voltak jelen.

* Ä pékek sztrájkja kitört.
Ma reggeli órákban a Lamprecht- 
féle péküzletben alkalmazott segé­
dek elhagyták a műhelyüket. Ez­
zel a póksztrájk megkezdődött. A 
Lamprechí munkásait rövidesen 
fogja követni a többieké is.
.... * találtatott. Tegnap délután 5 óra 
tájban a Hatvan-utcán egy selyem rojtos 
kendő találtatott. Igazolt tulajdonosa a bűn­
ügyi osztálynál átveheti.

3 Elgázolt kis leányt Egy gyor­
san száguldó kerékpáros tegnap 
elgázolta Vas István helybeli Árpád- 
téri lakos ( éves kis leányát Rózát, 
a ki súlyos sérüléseket szenvedeti. 
Szülei lakására szállították a sze­
gény kis leányt, a biciklista ellen 
pedig megáldották az eljárást.

* Sía este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében Magyari testvérek zene­
kara játszik.

* Olcsó péiizkölcsönöket jelzálogra,
szcmelvhitelrc gyorsan kieszközöl Rácz Bőin 
bankirodája Debrecen. Csapó-u. lü. Törlesztő- 

- kölcsönöket, földbirtokra, bérházakra.
_* Tennis és touristaingek Feketénél.
™n*

Kunz József és Társa utódai

Bekecsen, Kis tempi om’nazár.
=== Óriási raktár ———

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és aszíalteritő,

BÚTORSZÖVETEK,
kk-vjgzz Lineleum. ■"

!! OLCSÓ ÁRAK ! !

Van szerencsém tudatni a n. é 
Iközönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annái szőlőtelepének

í^as^íaZi-bor“
I termését megszereztem és azt literen­
ként 30 krajezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény, 
Állandó raktár különböző hegyi 

I és csemege borokból.
Tisztelettel

láyer Jena.
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fif tó Mrietések.

: 40 fillér, minden tovftbbi
•astnirnbb^lio*!y;ke! uvnn.Hto11

M.cxr#5hrnt tn«$.ikoz<í<l»tsokra nnn- «OMürftiSTolimli, ha :t szí».;» <!«•,» posUib<=;>-r< bftkQlí!etUi. Aprtf hirdetitek eiőrc lizeteniiők.
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AZ UJ

Ajánlat.
VILÁGHÍRŰ MarteH Cognac J. &, F. Martell 

Debreczen és vidéke részére főraktár Váray 
József íüszerkereskedósébcn, Debreczen vá­
rosi bér ház.

BORSY-féle pemetefű-cziikor. köhögésnél a iCi~- j 
jobb ez a korka 1^ doboz 20 fillér. — Kapható'] 
Buday czukráíizda, Jósa és Jóna droo-’ieriá- '■ iában.

ILME1 Lh ti maláta, és égetett ezukorkák 
kaphatom, Ixiesz ezukrázdájában.

“ “ 7--------------------------------------—. I
ÖKBr,RET\ ÁLKOZÓ készülék teljesen veszély- I 

mentes, a legelső alkalommal bárki is sike- • 
résén alkalmazhatja. 1 frt 40 krtól feljebb 
beszerezhető Márton Gyula üzletében, a Bika 
azálloda mellett..

I DELAIlsTEK,

I Kratonok, Batisstok,
I = ZEFIREK, =

Bordörös- és áttört-

EtihavásHnak9
már raktáron vannak

Boszcaj J. és Társa
$ 3 di vaí áruházában
I Debreczen, Kossuth-utcfa 5

A Muir mosás 
inka a

ti tenger
: \ v.y.y jy y7.v.fd Xf "f* K

Aliért
fS fi

kapható

fiFzerkersskedésóbsn Hun -avc3a.

I

__________

fisak rövid ideig»,, ,
U nagy raktár miatti?/J , Q J„
a legfinomabb bőr-íl « íj, tf] Hsj? 
keztyií jótállással 90 f "*»»« ®<*al
krajcárért, cérna- és k i1? ffik . k ö f cv,,ré ■?n ! selyemkeztyu - a leg- j. & ^ K ,lbZ rt-^üt‘j

Debrecen™
Tisza-pa óta.

újabb francia gyárt 
mány — a Ic-golcsób-1 
= ban kapható

Kereslet.
SZARAZ raktár és pincze helyiséget keresek 

a nagy templom közelében. “ Cz-m a kiadó- 
hivatalba.

GYj^RRL0TT derék fs a,j varrólányok azon­
nal felvetetnek. Friedmann ArmnRnői szabó 
ozechenyi-u. 15. sz.

Sladá&
ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám 

2 Baros-utcza 24. sz. házasfelek. Értesítést 
ad a Debreczem első takarékpénztár titkárja.

A BOLDOGFALVA kertben 1 nyilas szolid 
föld gyümölcsfával sürgősen eladó. Érteke- 
hetni Méliusz-tér 12. sz.

r -í.-.v, ;■, * ysu í&sS! fea p-“ ww>j

P3T“ Permetezésnél *”^1
mégis legjobb az országszerte elösmertszah. „<p|g «s»
permetező^mely ‘W'«ar«fe0» Jf*'jfc yífía ‘'áit.ni 

-—™™ ö breczen !., Rákőczy-ufcza 25 sz. alatt gyártott ———* 
törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.

A szab. „Sugár*' permetező több kiállítás-*'éu versen ven 
az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felett.

A szab. „Susrar- permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 
szivoszekrény elkasszirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
to».-lvt-H.ettem, melyet pót-szabadalommal védve, hoztam for- 
gaiomba.
povCdt’6Z’,h‘ és,P°tszab' „Sugár“ permetező a contincnsen 

teltó ®gy ,d !’ — melyben a ase.-ka 6a egvnsemnlnt s ivr- 
■’TÄfJL f.Zt”vef i8.es a hároto csaTar slcsavarása után a szélkazán

rtÁi '7,urdehrv-m 7 79D b,a™ulatra éa Pártfogásra méltó egyszerű, ^ b Ezil.rd, lelkiosaeretes tökéletes gyártmány.
jLjíSrta felszerelve, 5' évi felelősség és 

p ... , J£eSíFesaz fizetés mellett = S4 korona. ™
Prospektus ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelegi

* H® ü» ÜT $86 ® w ^ S?!£ e

„Kigyó-'Mioz-------- gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a
DEBRECZENBE!ST, FŐTÉR, 31 IK SZ4M

™ , Ajanija 3 ^vetkező közkedveltségnek örvendő készítményeit:
XÍS.T'Tfi S-Toftperyi a »rczszepitb s bőrápoló kenöcgét, mely tel- l|: =———___________  „ „

í ■ v • n • iesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát na..,- j ÉE ----- ----  Dr’ Borsos-fele —
pa 13 használható s az oroznak üdeséget, finomságot s Lamvasaágot Ívj ÖVén VI - H 9 í 99669 MeS£átolja a hajkihnllást, a fejbőr 
kölcsönöz. Az arozot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható tidj 53632. megkorpásodását, a hajvégek nie”-

Tf ’ S2epiÖ S egyéb timtátalanságnál. 1 tégely j t0*Qaét s meSÓT a betegségektől. Illata keUemes. Hatásabiztos Hasz- 
,JL ‘' y0 ara 1 i,:c"'ona' A créméhez használandó ponder, a j nila;ra eg3’3z=ru. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal-
aarmat-aPCSBflT' meIy az arcznak «*>. ^ szint kői- l Elősegíti a hajnsvést. 1 üveg hajszess ára 1 vagy 2 koronaJ J csőn fiz. bírrtTvttila _1____ t.u n_ t, --- 7TT--- Ívt ® n x e .. a '

m

mely az arcznak üde, ifjú szint kői 
csünöz, háromíéle színben kapható 

n.m. : feher, rózsa s créme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
T0*to. 9 ßnomt:tsa ;i,tal vetekedik minden más készitménynyel Jól ta-

dlo^éTés A' VfbJrT áp-50 f'if'-Vn >ti9yLobb
2 korona.— A MOlllteTglll,
f-f’ ..mely abornek 6=lyemszeril lágyságot, bársonyáéra finomságot 
kölcsönöz. lekent! az a,ez- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíoz 
s nem piszkiija a rnhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Nanégette vagv 
ezélkimjta kezeket vagy arezbőrt a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt fehérré, puhává változta! 
Egy üveg Mollitergia ara 1 korona.

Szomorodni

Dr. Borsos-féle
_ ------- • uiuq ■••.jni.co w e.i't» vág

Múvsnyi hajkenecs. Azok részére, 
a kik a folya-

dákot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ngyanolvan ható 
anyagból s u íyanolyan kiváló hatású hajkenöcs is, mint" a Borsos-fclo 
ha .szesz. Ezen hajkenöcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
~ay ‘0üe,y hajkenöcs ára 1 korona, — A Milmlovits-félo —

Istelsn csukamájolaj
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-féle

China-bor, China vas-bor. Condurangö 
Pepsin- bor. i°p. .as®

öl

a
kiváló gonddal ital» gripbmk. mohot -vóLérték irt....... EgY 1 korona 60 fi!,0r-
int. . , u»( b (jjOajcrLi tekintctebün versenyeznek minden c nemű átszitmcavnve!Navy raktar bei- es külföldi gyógy,,e,különlegességekből. '!■ Ml
'' -------------------

pfeMij--™,.:,,,-. ...... 1-a Kuiioia, gyogysze,különlegességekből. ■: W

.Nyomaton Debreczen szab. kir. város köay7ar indájában, - ........ -------------ar°s.;az kerosziópiiiet) a Deoreczeai Újság körforgógépóa.


